
Chapitre 1 - TD1 Complexes

Fiche méthodes

Complexes et géométrie

Forme algébrique

Au nombre 
omplexe z = x + iy, on fait 
orrespon-

dre le point M de 
oordonnées (x ; y).

0 →
u

→
v

M(z)

x = Re(z)

y = Im(z)

Repérage 
artésien

M est l' image de z.

z est l' a�xe de M .

Forme trigonométrique

Au nombre 
omplexe, z = [r ; θ] = r(cos θ +
j sin θ) = reiθ

, on fait 
orrespondre le point M de

rayon r et d'angle polaire θ.

0 →
u

→
v

ρ

M(z)

θ

Repérage polaire

Pour 
al
uler des longueurs : AB = |zB − zA|

Pour 
al
uler un angle : (→u ;
−−−→

AB) = arg(zB − zA)
Pour déterminer l'a�xe d'un ve
teur : z−→

AB
= zB − zA.

Pour trouver le milieu d'un segment : I milieu de [AB] d'où zI =
zA + zB

2
.

Pour prouver des symétries : z et z sont symétriques par rapport à (Ox)
Pour prouver que des point sont alignés ou que des droites son parallèles : on utilise les a�xes

des ve
teurs pour prouver qu'ils sont 
olinéaires.

Pour prouver que des points sont sur un 
er
le : On utilise les modules des a�xes des points.

Complexes et transformations :

La translation de ve
teur

→
u d'a�xe b a pour é
riture 
omplexe z′ = z + b.

La rotation de 
entre O et d'angle θ a pour é
riture 
omplexe z′ = e

iθ × z.

Exer
i
e 1 : On 
onsidère les points A et B d'a�xes respe
tives zA = −1 + 3i et zB = 2− i.

1. Pla
er les points dans un repère orthonormé.

2. Cal
uler la longeur AB.

3. Cal
uler l'a�xe du point I milieu de [AB].

4. Cal
uler l'a�xe du ve
teur

−−→

AB.

Solution 1 :

1. AB = |zB − zA| = |(−1 + 3i)− (2 − i)| = | − 3 + 4i| =
√

(−3)2 + 42 =
√
25 = 5.

2. I milieu de [AB] don
 zI =
zA + zB

2
=

(−1 + 3i) + (2− i)

2
=

1 + 2i

2
.

3. z−→
AB

= zB − zA = (−1 + 3i) − (2 − i) = −3 + 4i.


